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Введение

Сердцевину любой экономики составляет производство. Упрощенно экономику государства можно рассматривать как совокупность всевозможных предприятий, находящихся в тесной производственной, коммерческой и других взаимосвязях между собой и государством. Именно предприятия выпускают продукцию, выполняют работы и услуги, т.е. создают основу для потребления и преумножения национального богатства. 

От того, насколько эффективно работают предприятия, каково их финансовое состояние, зависит здоровье всей экономики и индустриальная мощь государства. Поэтому очень важно правильно оценивать как внутренние, так и внешние факторы предприятия, анализировать и планировать его деятельность. Функционирование предприятия зависит от умения определять оптимальные пропорции: с одной стороны - между ресурсным обеспечением, качеством и количеством продукции; с другой стороны - между объёмом продаж, доходом от реализации и прибылью. 

Таким образом, предприятие - самостоятельный хозяйственный субъект, производящий продукцию, выполняющий работы и оказывающий услуги в целях удовлетворения общественных потребностей и получения прибыли.

При любой форме хозяйствования предприятия играют важнейшую роль в экономике государства. С макроэкономических позиций предприятия являются основой для:

- увеличения национального дохода, валового внутреннего продукта, валового национального продукта;

- возможности существования всего государства и выполнения им своих функций. Это связано с тем, что значительная часть государственного бюджета формируется за счет налогов и сборов предприятий;

- обеспечения обороноспособности государства;

- развития национальной науки и ускорения НТП;

- повышение материального благосостояния всех слоев граждан;

- развития медицины, образования, культуры;

- решения проблемы занятости;

- решения многих других социальных проблем.

Данная курсовая работа поможет в развитие навыков самостоятельной работы с экономической информацией, необходимой для характеристики деятельности российского предприятия. 

Основная задача курсовой работы состоит в систематизации экономической информации, позволяющей охарактеризовать деятельность предприятия и в осуществлении расчетов основных результирующих показателей, позволяющий оценить его работу в современных условиях. 

В данной работе проводится характеристика и оценка деятельности ОАО «Омский агрегатный завод»
1. Роль и место машиностроительного предприятия в системе общественного производства

ОАО «Омский агрегатный завод» - крупный отечественный производитель агрегатов для авиационных двигателей и систем летательных аппаратов.
ОАО "Акционерная Компания "Омскагрегат" создана 20.06.2002г. на базе Омского Ордена трудового красного знамени Агрегатного завода им. В.В.Куйбышева, который вел свое начало от чугунно-литейного, механического завода, построенного датским предпринимателем С.Х.Рандрупом в 1901г. Это было одно из первых и самых крупных предприятий сельскохозяйственного машиностроения Сибири и Дальнего Востока. Завод выпускал плуги и бороны.

1957 г. можно считать началом нового этапа в жизни завода: было принято решение о создании мощностей по изготовлению ракетной техники на базе авиационного производства. В 1960 г. заново организовано производство с разделением его по выпуску изделий для авиации, ракетной техники и продукции гражданского назначения.

Но главная миссия предприятия, оснащение авиационного парка страны надежными в работе агрегатами, оставалась неизменной. 

К началу 80-х завод стал лидером авиационного агрегатостроения. 

14 сентября 1993 года решением Правительства РФ завод был преобразован в открытое акционерное общество "Омский агрегатный завод".

Основная продукция выпускаемая Омскагрегат: теплоэнергия, сталь, станки металлорежущие, изделия из металлических порошков, литье (отливки) чугунное, детали машин и изделия с упрочняющими покрытиями, замочные и скобяные изделия, запасные части и детали к холодильникам бытовым, игрушки и украшения елочные. 

В настоящее время завод специализируется на выпуске широкого спектра топливо-регулирующей аппаратуры, масляных и топливных насосов для различных типов летательных аппаратов.

На протяжении более чем вековой истории для ОАО 'АК "Омскагрегат" главным и неизменным является высокий технический уровень, качество и надежность выпускаемой продукции.
Сейчас на предприятии ведется масштабная работа по модернизации производства. Цеха оснащаются современными станками ведущих фирм Японии, Швейцарии и Германии. Это позволит повысить конкурентоспособность выпускаемой продукции, с высоким качеством обрабатывать трудоемкие корпусные детали, сократить применение специального инструмента и оснастки.

Основными партнерами ОАО 'АК "Омскагрегат» являются: ЗАО "Тюменские авиадвигатели", ОАО "Арамильский авиационный ремонтный завод", ОАО "Калужский двигатель" и др.
ОАО АК Омскагрегат серийно выпускает и ремонтирует агрегаты:

обеспечивающие работу маршевых двигателей и их систем, создающие и регулирующие давление в гидросистемах и системах охлаждения РЛС самолетов.
На предприятии освоено производство топливорегулирующих агрегатов для двигателей, ведутся работы по освоению производства плунжерных насосов.

Особая роль на заводе отводится системе качества выпускаемой продукции. Идет постоянная работа над повышением уровня надежности изделий.

На предприятии действует сертифицированная система менеджмента качества, соответствующая требованиям стандарта ГОСТ Р ИСО 9001-2001, ГОСТ РВ. 

АК 'Омскагрегат' совместно с разработчиками и изготовителями авиационной техники участвует во многих перспективных программах двигателестроения. Они имеют большой экспортный потенциал, что обещает продолжение тесного сотрудничества с Рособоронэкспортом - главным представителем отечественной оборонной промышленности за пределами России.

Большой опыт при производстве сложнейшей топливорегулирующей аппаратуры для авиационных двигателей, высококвалифицированные специалисты, применение современных технологий и новейшее высокоточное оборудование обеспечивают высокое качество и надежность выпускаемых изделий. 
ОАО "АК "Омскагрегат" принимал участие в восьмом международном авиационно-космическом салоне "МАКС - 2007", в десятом международном авиасалоне "Двигатели-2008"., VII Международной выставке "ВТТВ-ОМСК-2007"

Сегодня на Омском агрегатном заводе ведется масштабная модернизация производства. Цеха завода оснащаются современными станками импортного производства. Что позволит повысить конкурентоспособность Омскагрегата за счет увеличения качества выпускаемой продукции и сокращения сроков изготовления.
2. Обоснование организационно-правовой формы предприятия

Открытое акционерное общество «Акционерная Компания «Омскагрегат», далее по тексту именуемое «Общество», создано путем учреждения в соответствии с решением учредительного собрания. 

Организационно-правовая форма, в которой создано настоящее Общество, определяет, что это коммерческая организация, уставный капитал которой разделен на определенное число акций, удостоверяющих обязательственные права акционеров по отношению к Обществу. 

Тип Общества определяет, что его акционеры могут отчуждать принадлежащие им акции без согласия других акционеров Общества.

Общество является юридическим лицом, имеет в собственности обособленное имущество, учитываемое на его самостоятельном балансе, и отвечает по своим обязательствам этим имуществом. Общество может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.

В Обществе установлена следующая структура органов управления Общества: высший орган управления Общества – общее собрание акционеров (далее «Собрание»); общее руководство деятельностью Общества осуществляет Совет директоров (далее «Совет»); единоличным исполнительным органом Общества является Генеральный директор.

Уставный капитал Общества составляет 267 228 029 (Двести шестьдесят семь миллионов двести двадцать восемь тысяч двадцать девять) рублей.

Уставный капитал составляется из номинальной стоимости акций Общества, приобретенных акционерами (размещенных акций) и определяет минимальный размер имущества Общества, гарантирующего интересы его кредиторов.

Обществом размещены: обыкновенные именные акции в количестве 267 228 029 (Двести шестьдесят семь миллионов двести двадцать восемь тысяч двадцать девять) штук;

Номинальная стоимость одной акции: 1 (один) рубль.

Права акционера по отношению к Обществу определяются категорией принадлежащих ему акций.

Общество создает резервный фонд в размере 5 (пять) процентов от его уставного капитала. Размер ежегодных отчислений в резервный фонд составляет 5 (пять) процентов чистой прибыли до достижения установленного размера резервного фонда.

Резервный фонд Общества предназначен для покрытия его убытков, а также для погашения облигаций Общества и выкупа акций Общества в случае отсутствия иных средств.

Резервный фонд не может быть использован для иных целей.

Высшим органом управления Общества является общее собрание акционеров.

Совет Директоров осуществляет общее руководство деятельностью Общества, за исключением решения вопросов, отнесенных к исключительной компетенции Собрания. Совет состоит из 5 человек.

Члены Совета избираются Собранием в порядке, предусмотренном Федеральным законом «Об акционерных обществах». 

Председатель Совета избирается членами Совета из их числа большинством голосов от общего числа избранных членов Совета. Совет вправе в любое время переизбрать своего Председателя большинством голосов членов Совета.

Председатель Совета организует его работу; созывает заседания Совета и председательствует на них; осуществляет ведение протокола заседания Совета; председательствует на Собрании; подписывает от имени Общества контракт с Генеральным директором.

Для обеспечения деятельности Совета и выполнения организационных функций в Обществе может создаваться аппарат Председателя Совета. 

Руководство текущей деятельностью Общества осуществляется единоличным исполнительным органом Общества – Генеральным директором. Генеральный директор избирается Советом сроком на один год. Генеральный директор подотчетен Совету и Собранию.
3. Характеристика факторов производственной деятельности
3.1 Оценка использования основных фондов (ОФ) предприятия
Основные фонды являются значимой частью имущества предприятия и его внеоборотных активов. Основные производственные фонды - это часть средств производства, которая в производственном процессе выполняет функции средств труда, участвует во многих циклах производства, сохраняет в продолжение всего срока службы первоначальную натуральную форму и по мере износа по частям переносит свою стоимость на создаваемую продукцию. К ним относятся средства труда со сроком службы более одного года. 

Для анализа качественного состояния основных фондов на предприятии необходимо знать их структуру. Под производственной структурой понимают соотношение различных групп основных производственных фондов (ОПФ) по вещественно-натуральному составу в их общей годовой стоимости. 

Раскрытие характеристики и оценки основных фондов начнём с расчёта первоначальной стоимости каждого элемента ОПФ (ОФпер), тыс.руб., который производится по формуле:

ОФпер i = ОФпр i + ОФтр + ОФм,(1)

где 

ОФпр i - стоимость приобретения или строительства ОПФ,тыс.руб.,

которая, в свою очередь, определяется по формуле:

ОФпр i = γi × ОФпер общ/100%, (2)

где

г i - удельный вес i-ого элемента ОПФ, тыс.руб., (значение принимаются из таблицы 1, столбец 2);

ОФпер общ - общая (итоговая) стоимость приобретенных (построенных) основных производственных фондов, тыс.руб.

Определим стоимость приобретений для зданий: 

ОФпр(зд) = ОФ пр =29,7×973480∕ 100%=289123,56

Определим стоимость приобретений для сооружений:

ОФпр(соор) = сооружения: ОФ пр =5,3×973480∕ 100%=51594,44

ОФтр=10%, ОФм=10%

ОФперв=ОФпр*1,2

ОФперв(зд)= 289123,56*1,2=346948,27 

На основе рассчитанных значений первоначальной стоимости ОПФ проведём расчёт восстановительной стоимости, которая осуществляется по формуле:

ОФвосст = ОФперв * Кц, (3)

где 

Кц - коэффициент, учитывающий изменение цен.

Определим восстановительную стоимость зданий: 

ОФ вост(зд)=346948,272×1,1=381643,09

Определим восстановительную стоимость сооружений:

ОФвосст(соор) = ОФ вост=61913,328×1,1= 68104,66

Рассчитанные значения по всем показателям занесём в таблицу №1. 

Таблица 1

Структура и классификация основных фондов

	№
	Элементы ОПФ предприятия
	Удельный вес, %
	Стоимость приобретения (строительства), тыс.руб
	Первоначальная стоимость тыс.руб.
	Восстановительная стоимость тыс.руб. 

	1
	Здания
	29,7
	289123,56
	346948,272
	381643,09

	2
	Сооружения
	5,3
	52594,44
	61913,328
	68104,66

	3
	Передаточные устройства
	3,4
	33098,32
	39717,984
	43689,78

	4
	Силовые машины и оборудование
	19,1
	185934,68
	223121,616
	245433,77

	5
	Рабочие машины и оборудование
	36,1
	351426,28
	421711,536
	463882,68

	6
	Транспортные средства
	2,3
	22390,04
	26868,048
	29554,85

	7
	Измерительные и регулировочные приборы
	1,1
	10708,38
	12849,936
	14134,92

	8
	Вычислительная техника
	1,8
	17522,64
	21027,168
	23129,88

	9
	Дорогостоящий инструмент
	0,5
	4867,4
	5840,88
	6424,96

	10
	Производственный и хозяйственный инвентарь
	0,7
	6814,36
	8177,232
	8994,95

	
	итого
	100
	973480
	1168176
	1284993,54


Вывод: «Проанализировав таблицу 1, можно сказать, что наиболее значимым в структуре основных фондов являются «рабочие машины и оборудование», что обусловлено характером и свойствами выпускаемой продукции»

Кроме оценки по первоначальной и восстановительной стоимости основных фондов оцениваются также по остаточной стоимости, которая представляет собой разницу между первоначальной (восстановительной) стоимостью и суммой износа. То есть остаточная стоимость - эта та стоимость ОПФ, которая ещё не перенесена стоимость готовой продукции. 

Соответственно для определения остаточной стоимости необходимо знание величины суммы (стоимости) износа, которая вычисляется по формуле:

И = А * Тэк, (4)

где 

А - сумма амортизационных начислений, тыс.руб.;

Тэк - срок эксплуатации основных фондов, соответствует номеру варианта, лет. 

Сумма амортизационных начислений (А), рассчитывается методом равномерного прямолинейного списания:

А (общ) = ОФср.г (общ) * Н / 100, (5)

где

ОФср.г.(общ) - среднегодовая стоимость конкретного элемента ОПФ или в целом по предприятию, тыс.руб.;

Н - норма амортизации, % (значения из таблицы №2)

Таблица 2

Нормы амортизации на основные фонды

	 Наименование ОФ
	Нормы амортизации %

	По всем основным фондам

Здания

Сооружения

Передаточные устройства

Силовые машины и оборудование

Измерительные и регулирующие приборы и оборудование

Транспортные средства

Прочие основные фонды
	7,3

3,2

5,4

5,2

12,6

12,3

13,2

12,6


Для расчёта среднегодовой стоимости конкретного элемента ОПФ (ОФср.г.) для начала рассчитаем ОФк.г 

ОФк.г = ОФн.г + ОФввод - Офвыб, (7)

Определим стоимость силовых машин и оборудования на конец года: 

ОФк.г(сил.маш) =245433,77+ 1409,96-130,98 = 246712,75 тыс.руб;

Определим стоимость рабочих машин и оборудования на конец года: 

ОФк.г(раб.маш) = 463882,68+ 3071,2-328,04=466625,84тыс.руб;

Зная стоимость каждого элемента ОПФ как на начало года, так и на конец года можем рассчитать среднегодовую стоимость как каждого элемента ОПФ, так и в целом по предприятию, воспользуемся укрупнённым способом расчёта:

ОФ ср.г общ = (ОФн.г + ОФк.г) / 2, (8) 

1284993,54+1290793,54/2 = 1287893,54тыс.руб;

Определим среднегодовую стоимость силовых машин: 

ОФср.г(сил.маш.) =245433,77+246712,75 /2=246073,26

Поступление и выбытие ОПФ на предприятии обуславливают изменение как их стоимости, так и удельного веса в течение года. 

Для анализа данного изменения необходимо осуществить расчёт абсолютных и относительных отклонений как стоимости ОПФ, так и удельного веса. 

Абсолютное отклонение ОПФ на конец года от стоимости ОПФ на начало года определяем по формуле:

Δ = ОФк.г - ОФн.г, (9)

Определим абсолютное отклонение силовых машин и оборудования: 

Δ (сил.маш) =246712,75-245433,77= 1279тыс.руб.;

Относительное отклонение стоимости ОФ на конец года от стоимости ОФ на начало года определим:

Е= Δ /ОФвост* 100%, (10)

Определим относительное отклонение силовых машин и оборудования: 

Е = 1279 /245433,77* 100%= 0,005%;

Определим абсолютное отклонение удельного вес зданий: 

Δ = Уд.вес.к.г - Уд.вес.н.г, 

Δ = 28,6-29,7 =-1,1

Относительное отклонение удельного веса зданий определим:

Е = Δ / Уд.вес.н.г * 100 %,

Определим относительное отклонение удельного веса для зданий: 

Е(зд) = -1,1/29,7* 100= -3,7%;

Рассчитанные значения по всем показателям занесём в таблицу №3. 

Вывод: «Расчёт производственной структуры ОПФ показал, что произошло её изменение в течение года, т.к. за данный период поступали и выбывали различные группы ОПФ, при этом группа «Рабочие машины и оборудование» занимает наибольший удельный вес, т.е. 36,1% на начало года и 36,8 на конец года, что на 0,7 больше по сравнению с началом года. Группа «рабочие машины и оборудование» (основная, активная часто ОПФ) занимает наибольший удельный вес в производственной структуре ОПФ. Её стоимость на начало года составила 463882,68 тыс.руб, удельный вес - 36,1%, а на конец года -466625,84 тыс.руб, удельный вес - 36,8%, что на 2743 тыс.руб больше относительно начало года. 

На основании рассчитанной среднегодовой стоимости ОПФ и известной нормы амортизации (табл.2) проведём расчёт амортизационных отчислений по каждому элементу ОПФ или в целом по предприятию по формуле 5. 

Рассчитаем амортизационные отчисления для зданий:

А (зд) = 381643,09*3,2/100 = 12212,57 тыс.руб;

Результаты расчётов по каждому элементу ОПФ сведём в таблицу№4(графа №7). 

Таблица 4 

Начисленная амортизация по отдельным классификационным группам основных фондов

	№
	Наименование основных фондов
	Стоимость на начало года тыс. руб.
	Поступило в отчетном году
	Выбыло в отчетном году, тыс.руб
	Среднегод.

стоимость тыс.руб
	Норма амортизации %
	Сумма амортиз. отчислений тыс. руб.

	1
	Здания
	
	
	
	381643,09
	
	12212,57

	2
	Сооружения
	
	
	
	68104,66
	
	3677,65

	3
	Передаточные устройства
	
	
	
	43689,78
	
	2271,86

	4
	Силовые машины и оборудование
	
	
	
	246073,26
	
	31005,23

	5
	Рабочие машины и оборудование
	
	
	
	465254,26
	
	57226,27

	6
	Транспортные средства
	
	
	
	29626,15
	
	3910,65

	7
	Измерительные и регулирующие приборы и лаб. Оборудование
	
	
	
	14134,92


	
	1780,99

	8
	Вычислительная техника
	
	
	
	23129,88
	
	2914,36

	9
	Дорогостоящий инструмент
	
	
	
	6864,7
	
	864,95

	10
	Производственный и хоз. инвентарь
	
	
	
	9372,84
	
	1180,97

	
	итого
	
	
	
	
	
	117045,5


Используя данные амортизационных отчислений и срок службы, который соответствует номеру варианта, рассчитаем величину стоимости (суммы) износа по формуле №4. 

Рассчитаем стоимость износа для зданий;

И(зд) = 12212,57*8 = 97700,56 тыс.руб;

Результаты занесём в таблицу №5 (графа 5). 

Таблица 5

Расчет износа основных фондов

	№
	Наименование основных фондов
	Восстан. стоимость тыс. руб.
	Сумма амортиз. отчислений тыс.руб.
	Факт. Срок службы, лет
	Сумма износа, тыс. руб.
	Остаточная стоимость тыс.руб.

	1
	Здания
	381643,09
	12212,57
	
	97700,56
	283942,53

	2
	Сооружения
	68104,66
	3677,65
	
	29421,2
	38683,46

	3
	Передаточные устройства
	43689,78
	2271,86
	
	18174,88
	25514,9

	4
	Силовые машины и оборудование
	245433,77
	31005,23
	
	248041,84
	-2608,07

	5
	Рабочие машины и оборудование
	463882,68
	57226,27
	
	457810,16
	6072,08

	6
	Транспортные средства
	29554,85


	3910,65
	
	31285,2
	-1730,35

	7
	Измерительные и регулирующие приборы и лаб. Оборудование
	14134,92


	1780,99
	
	14247,92
	-113

	8
	Вычислительная техника
	23129,88
	2914,36
	
	23314,88
	-185

	9
	Дорогостоящий инструмент
	6424,96
	864,95
	
	6919,6
	-494,64

	10
	Производственный и хоз. инвентарь
	8994,95
	1180,97
	
	1447,76
	7547,19

	
	итого
	
	117045,5
	
	928364
	


Используя данные амортизационных отчислений и срок службы, который соответствует номеру варианта, рассчитаем величину стоимости (суммы) износа по формуле №4. 

Рассчитаем стоимость износа для зданий;

И(зд) = 4438,49 *5 = 22192,45 тыс.руб;

Результаты занесём в таблицу №5 (графа 5). 

Вывод: «Из анализа видно, что наибольшая сумма амортизационных отчислений приходится на группу «рабочие машины и оборудование», наименьшая величина амортизационных отчислений на группу «дорогостоящий инструмент»». 

Используя значения восстановительной стоимости ОПФ как стоимости на начало года, стоимость износа, капитального ремонта и модернизации рассчитаем остаточную стоимость ОПФ по формуле:

ОФост = ОФвосст + Зк.р. + Зм - И, (11)

где

Зк.р. - затраты на капитальный ремонт, тыс.руб.;

Зм. - затраты на модернизацию, тыс.руб.;

Значения затрат на капитальный ремонт и модернизацию принимаем равные нулю, так как срок эксплуатации ОПФ (Тэк) не превышает 10 лет. 

Рассчитаем остаточную стоимость зданий:

ОФост(зд) = 381643,09+ 0 -97700,56= 283942,53 тыс.руб;

Результаты расчётов остаточной стоимости ОПФ сведём в таблицу 5 (столбец №6). 

Вывод: «Из проведённого анализа, можно сделать вывод о том, что сумма износа по всем элементам основных фондов велика, наибольшая сумма износа приходится на группу «рабочие машины и оборудование». Снизить величину износа предприятие сможет за счёт недопущения чрезмерного износа, особенно активной части ОФ, т.е. через проведение политики воспроизводства ОФ, за счёт:

- непрерывного процесса обновления основных элементов ОПФ (приобретения новых, реконструкции и технического перевооружения и т.д.)

- снижения нагрузок ОПФ,

- увеличения качества и надёжности машин, оборудования, уровня квалификации работников;

- своевременного проведение ремонта, капитального ремонта».

Для более детального анализа использования ОПФ предприятия необходимо оценить их техническое состояние и рассмотреть эффективность использования. 

К показателям, характеризующим техническое состояние основных фондов относят: 

- показатели, характеризующие движение ОПФ (коэффициенты обновления, выбытия, прироста);

- показатели, характеризующие степень износа ОПФ (коэффициенты физического и морального износа). 

Коэффициент обновления ОПФ - характеризует долю введенных ОПФ в действие в данном периоде в общей их стоимости на конец периода:

Кобн = ОФвв / ОФкон *100%(12)

где 

ОФвв - стоимость введенных ОПФ за год (графа №4, табл.№3), тыс.руб;

ОФкон - стоимость ОПФ на конец года (графа №8, табл.№3),тыс.руб;

Рассчитаем коэффициент обновления для транспортных средств:

Кобн (трансп.ср) = 753,84/29697,45*100%=2,53%

Коэффициент выбытия ОПФ - показывает долю выбывших ОПФ за год в стоимости имевшихся основных фондов к началу года:

Квыб = ОФвыб / ОФнач (13)

где

ОФвыб - стоимость выбывших ОПФ за год (графа №6, табл.№3), тыс.руб;

ОФнач - стоимость ОФ на начало года (графа №2, табл№3), тыс.руб.

Рассчитаем коэффициент выбытия для силовых машин:

Квыб (маш.) =130,98/245433,77*100%=0,05%

Коэффициент прироста ОПФ - характеризует величину изменения стоимости ОПФ с учётом поступления и выбытия на конец рассматриваемого периода:

Кпр = (ОФвв - ОФвыб) / ОФкон *100% (14)

Рассчитаем коэффициент прироста для силовых машин:

Кпр (маш) = (1409,96-130,98)/ 246712,75*100%= 0,51%

Результаты расчётов показателей, характеризующие движение ОПФ сведём в таблицу №6.

Таблица 6

Техническое состояние основных фондов на предприятии

	№
	Наименование основных фондов
	Показатели технического состояния основных фондов

	
	
	К обн.
	К выб.
	К пр.
	Кф.и.
	Км.и

	1
	Здания
	
	
	
	0,25
	-0,1

	2
	Сооружения
	
	
	
	0,43
	-0,1

	3
	Передаточные устройства
	
	
	
	0,05
	-0,1

	4
	Силовые машины и оборудование
	0,005
	0,0005
	0,0051
	1,01
	-0,1

	5
	Рабочие машины и оборудование
	0,006
	0,0007
	0,0058
	0,98
	-0,1

	6
	Транспортные средства
	0,25
	0,02
	0,0048
	1,058
	-0,1

	7
	Измерительные и регулирующие приборы и лаб. Оборудование
	0,12
	
	
	0,12
	-0,1

	8
	Вычислительная техника
	
	
	
	1,007
	-0,1

	9
	Дорогостоящий инструмент
	1,12
	
	0,12
	1,07
	-0,1

	10
	Производственный и хоз. инвентарь
	0,088
	0,012
	0,077
	0,16
	-0,1

	
	итого
	
	
	
	
	


Вывод: «При проведенном анализе оценки технического состояния ОПФ, было выявлено, что величина коэффициента обновления равен коэффициенту выбытия в целом по предприятию. А для каждого элемента эти коэффициенты различны. При расчёте коэффициента прироста ОПФ произошло незначительной изменение величины стоимости ОПФ.

Основные фонды в процессе функционирования постепенно утрачивают свои первоначальные характеристики, что характеризует процесс их износа, в физическом или моральном виде. 

Физический износ основных фондов - утрата части первоначальной стоимости в процессе их использования (механическое снашивание частей и деталей и т.д.) и под влиянием сил природы (коррозия металлов, гниение, разрушение и т.д.). 

Степень физического износа, характеризуется коэффициентом физического износа, которая определяется по формуле:

Кф = И/ОФвосст*100% (15)

где

И - сумма износа ОФ, тыс.руб. (значения принимается из таблицы №5, графа №5);

Рассчитаем коэффициент физического износа для зданий:

Кф(зд) = 97700,56/381643,09*100=25,59%

Моральный износ основных фондов - заключается в обесценивании стоимости до их физического износа, до окончания срока своей физической службы. 

Степень морального износа ОПФ характеризуется коэффициентом морального износа 1-го вида, который определяет обесценивание элементов ОПФ такой же конструкции, что выпускались ранее, вследствие удешевления их воспроизводства в современных условиях:

Км.изн = ОФпер - Офвосст/ОФпер*100%, (16)

где

ОФперв - первоначальная стоимость ОПФ, (графа №4, таблица№1), тыс.руб, 

Рассчитаем коэффициент морального износа для сооружений:

Км.изн(зд) = 346948,272-381643,09/346948,272*100= -9,99%

Результаты расчётов показателей, характеризующие износ ОПФ занесем в таблицу №6. 

Вывод: «Рассчитав величину физического и морального износа, делаем вывод о том, что утрата первоначальной стоимости, в процессе эксплуатации ОФ и под влиянием сил природы (коррозия металлов, атмосферное воздействие, агрессивные среды), происходит по всем группам ОПФ, при чем наибольшая величина физического износа приходится на группу «дорогостоящий инструмент». Коэффициент морального износа по всем элементам ОПФ оказался одинаковым, это свидетельствует о том, что средства труда ОПФ обесцениваются до их морального износа по всем элементам ОПФ». 

Кроме оценки технического состояния ОПФ предприятие интересует вопрос эффективного использования основных фондов, показателями которого являются фондоотдача, фондоёмкость, фондовооружённость и фондорентабельность. 

Фондоотдача, руб. - обобщающий экономический показатель, характеризующий объём продукции в расчете на единицу основных фондов, использованных для её производства:

Фо = VTП / ОФср.г., (16)

где

VTП - объем товарной продукции, изготовленной за год , тыс.руб.;

ОФср.г. -среднегодовая стоимость ОПФ в целом по предприятию (последняя строка графы №10 табл.№3 ), тыс.руб.

Получаем 1033410∕ 1287893,54=0,8 руб.

Фондоемкость, руб. - показатель потребности основных фондов для обеспечения производства единицы продукции, характеризует какое количество основных средств (фондов) затрачивается на производство единицы продукции:

Фе = 1/Фо, (17)

Рассчитаем фондоемкость:

Получаем1∕ 0,8=1,25 руб.

Фондовооруженность, тыс.руб/чел. - стоимость средств труда, приходящихся на одного рабочего и, характеризует степень оснащенности производства автоматизированными и механизированными элементами:

Фв = Фср.г./ССЧ, (18)

где

ССЧ- среднесписочная численность промышленно-производственного персонала (ППП).

Рассчитаем фондовооруженность: 

Получаем 1287893,54∕ 9840=130,88 тыс. руб/чел.

Рассчитаем Фондорентабельность предприятия: Френт=ПР×100∕ ОФср.г

Получаем 18780×100∕ 1287893,54=1,45%

Вывод: «При рассмотрении вопроса касающегося эффективности использования основных фондов, можно сделать вывод о том, что использование ОПФ на рассматриваемом предприятии считаем неэффективным, т.к. показатели эффективности использования ОФ оказались низкими. 

Фондоотдача показывает общую отдачу от использования каждого рубля, затраченного на основные производственные фонды, то есть эффективность этого вложения средств. На нашем предприятие Фо =0,8 руб., Фо < 1, следовательно, использование ОПФ считаем неэффективным. 

Следующий обобщающий показатель - фондоемкость, который определяет необходимую величину основных фондов для производства продукции заданной величины. На нашем предприятие Фе = 1,25 руб., что также неэффективно.

Показатель фондовооруженности, характеризующий степень оснащенности производства автоматизированными и механизированными элементами, указывает на то, что использование ОПФ считаем эффективным, т.к. Фв =130,88 тыс. руб/чел , т.е больше 1 тыс руб/чел. 

Величина фондорентабильность, характеризующая прибыльность основных фондов предприятия равна 1,45%, неэффективна.

Для того, чтобы повысить эффективность использования ОПФ, предприятию необходимо:

1. Снизить отходы производства (экономия сырья, материалов, энергозатрат).

2. Внедрить централизованный ремонт оборудования, проводить своевременное обновление особенно активной части ОФ.

3. Совершенствовать технологии.

4. Повысить квалификацию работников». 

3.2 Характеристика использования оборотных средств

Обеспечение деятельности предприятия и эффективность использования. 

Финансовому обеспечению предпринимательской деятельности служат оборотные средства предприятий. За счёт оборотных средств создаются запасы товарно-материальных ценностей, покрываются затраты в незавершенное производство, осуществляются расчёты, приобретаются материально-вещественные ценности, используемые в качестве средств труда и не относящиеся к основным средствам (фондам). 

Для анализа качественного состояния оборотных средств (ОС) предприятию необходимо рассмотреть распределение их среднегодовой стоимости по каждому элементу в соответствии с величиной удельного веса (структуры). 

Расчёт среднегодовой стоимости конкретного (i-ого) элемента оборотных средств проведём по формуле:
ОСср.г.=γ×ОСср.г.общ∕ 100% (20)

Получаем 61,3×5780∕ 100%=3543,14

Таблица 7

Структура оборотных средств

	№
	Элементы оборотных средств
	Среднегодовая стоимость тыс.руб
	Удельный вес %

	1
	Производственные запасы
	3543,14
	61,3

	2
	Незавершенное производство
	1312,06
	22,7

	3
	Расходы будущих периодов
	260,1
	4,5

	4
	Готовая продукция на складах
	491,3
	8,5

	5
	Прочие
	173,4
	3,0

	
	Итого
	5780
	100


Вывод: «В ходе анализа качественного состояния оборотных средств, мы распределили их среднегодовую стоимость по каждому элементу в соответствии с величиной удельного веса. Определили, что на производственные запасы приходится 3543,14тыс.руб, незавершенное производство - 1312,06тыс.руб, на расходы будущих периодов приходится 260,1тыс.руб, готовую продукцию на складах 491,3тыс.руб и на прочие оборотные средства 173,4тыс.руб. Всего величина общей среднегодовой стоимость оборотных средств составляет 5780тыс.руб».

Экономическая эффективность использования оборотных средств характеризует их оборачиваемостью, т.е. продолжительностью их кругооборота от приобретения сырья до реализации готовой продукции. Ускорение оборачиваемости оборотных средств позволяет уменьшить потребность в них и использовать высвобождаемые оборотные средства для увеличения объема производства, следовательно, для увеличения прибыли. 

Коэффициент оборачиваемости оборотных средств:

Коб = VPП / ОСср.г.общ, (21)

где

VPП - сумма (объем) реализованной продукции в целом по предприятию, тыс.руб. Рассчитывается исходя из суммы (объёма) выпущенной продукции и среднегодовой стоимости остатков нереализованной продукции: 

VPП = VTП - (НРкн + НРнн), (22) 

где

VTП - сумма (объем) товарной продукции в целом по предприятию (значение по исходным данным), тыс.руб.;

НРкн, НРнн - стоимость остатков нереализованной продукции на начало и конец периода (принимается по значению среднегодовой стоимости готовой продукции на складе), тыс.руб. 

Коэффициент оборачиваемости =1032918,7∕ 5780=178,7

Длительность одного оборота равна 365∕ 178,7=2,04 дня.

Вывод: «Из значений показателей эффективности оборотных средств видно, что оборотные средства за анализируемый период (год) совершили 178,7 оборота, а длительность одного оборота составила 2,04 дней. 
3.3 Оценка обеспеченности предприятия трудовыми ресурсами

Кадрами предприятия называется состав работников, необходимый предприятию, владеющими практическими навыками, необходимыми для осуществления процесса производства, обслуживания или управления. Структура кадров характеризуется соотношением различных категорий работников к общей численности. 

Для анализа качественного состояния трудовых ресурсов предприятия необходимо рассмотреть распределение их численности по каждой категории работников в соответствии с величиной удельного веса (структуры). 

Рассчитаем среднесписочную численность рабочих: Чi= γ×ССЧ ∕ 100%. Получаем 45 ×9840 ∕ 100=4428.

Результаты расчета численности работников по каждой категории занесем в таблицу 8. 

Таблица 8

	№
	Наименование показателей
	Среднесписочная численность, человек
	Удельный вес,%

	
	Численность ППП в том числе:
	9840
	100

	1
	Рабочих
	4428
	45

	2
	Служащих
	1771,2
	18

	3
	Руководителей
	1574,4
	16

	4
	Специалистов
	1476
	15

	5
	МОП
	2952,2
	3

	6
	Охрана
	98,4
	1

	7
	Ученики
	196,8
	2


Оценка состояния кадров может быть осуществлена с помощью коэффициентов приёма, выбытия, стабильности. 

Коэффициентов приёма - характеризует величину принятых работников, в общем их составе за анализируемый период:

Кпр = Чпр/ССЧ, (25)

где

Чпр - количество принятых работников за анализируемый период (по исходным данным), чел.

Рассчитаем Кпр=1280 ∕ 9840=0,13

Коэффициентов выбытия- определяет долю уволившихся работников в общем их количестве за анализируемый период:

Квыб = Чвыб / ССЧ, (26)

где

Чвыб - количество уволенных работников за анализируемый период (по исходным данным), чел. 

Рассчитаем Квыб=490 ∕ 9840=0,05

Коэффициентов стабильности - характеризует уровень стабильности предприятия в обеспеченности трудовыми ресурсами, с учётом их приема и увольнения:

Кстаб = 1 + Чпр/ССЧ - Чвыб/ ССЧ, (27)

Рассчитаем Кстаб=1-0,13-0,05=1,08.

Результаты расчета сведем в таблицу 9. 

Таблица 9

Численность, приём и выбытие работающих на предприятии

	№
	Показатель
	Значение показателя

	1
	Среднесписочная численность ППП, чел
	9840

	2
	Количество принятых работников, чел
	1280

	3
	Количество уволившихся работников, чел
	490

	4
	Коэффициент приема
	0,13

	5
	Коэффициент выбытия
	0,05

	6
	Коэффициент стабильности
	1,08


Вывод: «Оценку состояния кадров дадим, основываясь на коэффициентах её осуществления. Коллектив предприятия, как по численному составу, так и по уровню квалификации, не является постоянной величиной, т.к. все время изменяется (количество уволенных работников - 490 человек, количество принятых работников - 1280 человек), т.е. находится в постоянной движении. 

Коэффициентов приёма показывает, что процент принятых работников составил 0,13, а процент уволившихся работников составил 0,05. Стабильность предприятия в обеспеченности трудовыми ресурсами составляет 1,08. Добиться ещё большего роста стабильности предприятие сможет за счёт:

- улучшения организации производства, труда и управления (например, внедрение научной организации труда, новых отделов, повышение квалификации работников, внедрение новых форм оплаты труда);

- социальных факторов (к ним относят человеческие факторы: повышение условий труда, повышения заработной платы, сокращенное вредного, монотонного труда);

- изменения объёма производства и относительное уменьшение численности ППП».

4. Основные показатели финансовой и хозяйственной деятельности предприятия

Затратные показатели: себестоимость продукции и цена продукции. Учёт производственных затрат осуществляется в соответствии с положением о составе затрат, включаемых в себестоимость продукции (Постановления Правительства РФ от5 августа 1992 года №552 и от 1 июля 1995 года №661). 

Себестоимость продукции один из важнейших экономических показателей работы предприятия, характеризующий его эффективность. Снижение себестоимости продукции главный источник роста чистого дохода предприятия и необходимое условие интенсификации производства и повышения материального состояния его работников. 

Классификация затрат по экономическим элементам предполагает группировку всех затрат по экономической однородности, независимо от места их осуществления и целевого назначения. Она предназначена для определения общей суммы затрат на производство продукции по их видам. 

1) Классификация затрат по статьям расходов (по статьям калькуляции) предусматривает их группировку по целевому назначению. Именно этот способ мы будем использовать для расчёта себестоимости отдельных видов продукции.1) Основными видами продукции, которые выпускает ОАО «Омский агрегатный завод» являются: 1) электросталь (изделие «А»);

2) металорежущий станок (изделие «Б»).

Для выполнения таких расчётов воспользуемся формой калькуляции (таблица 10), в которую занесем исходные значения для расчета себестоимости. 

Таблица 10.1

Основные показатели финансовой и хозяйственной деятельности предприятия

	№
	Статья затрат
	Себестоимость изделия, руб.


	Отклонение от плановой с∕ б

Экономия (-)

Перерасход(+)


	
	
	план
	факт
	Руб.
	%

	1
	Стоимость сырья и материалов, руб.
	208,0
	208,0
	
	

	2
	Покупные полуфабрикаты, руб.
	18,0
	16,0
	
	

	3
	Возвратные отходы, руб. (вычитаются)
	12,9
	12,6
	
	

	4
	Стоимость топлива, энергия на технологические нужды, руб.
	20,0
	23,0
	
	

	5
	Основная заработная плата произв. рабочих, руб.
	56,0
	54,5
	
	

	6
	Дополнительная заработная плата произв. рабочих, руб.
	11,2
	10,9
	
	

	7
	Отчисления на соц. страхование, руб.
	17,47
	16,82
	
	

	8
	Затраты на содержание и эксплуатацию оборудования руб.
	62,3
	62,0
	
	

	9
	Цеховые расходы, руб.
	140
	136,25


	
	

	10
	Общезаводские расходы, руб.
	44,8
	49,05
	
	

	
	Производственная себестоимость
	590,67
	589,12
	
	

	11
	Внепроизводственные расходы, руб.
	32,48
	35,35
	
	

	
	Полная (коммерческая) себестоимость
	1213,82
	1213,59
	-0,23
	0,018


Дополнительная заработная плата производственных рабочих: Зд=Зо×Нд ∕100

Рассчитаем плановую дополнительную заработную плату производственных рабочих Зд.п.= 56,0 ×20,0∕ 100=11,2

Рассчитаем фактическую дополнительную заработную плату производственных рабочих Зд.ф. .= 54,0 ×20,0∕ 100=10,9

Отчисления на социальные нужды: Рс.н.=З×Нс.м∕ 100.

Рассчитаем плановые отчисления на социальные нужды: Рс.н.=(11,2+56)×26∕ 100= 17,47

Рассчитаем фактические отчисления на социальные нужды: Рс.н.=(10,2+54,5)×26∕ 100= 16,82

Цеховые (общепроизводственные) расходы: Рц=Зо ×Нц∕ 100

Рассчитаем плановые цеховые расходы: Рц=56×250∕ 100= 140

Рассчитаем фактические цеховые расходы: Рц=54,5×250∕ 100=136,25

Общезаводские (общехозяйственные)расходы: Ро.з=Зо ×Но.з.∕ 100

Рассчитаем плановые общезаводские (общехозяйственные)расходы: Ро.з=56 ×80.∕ 100=44,8

Рассчитаем фактические общезаводские расходы: Ро.з=54,5 ×90∕ 100=49,05

Рассчитаем производственную себестоимость как сумму с1 по 10 статей затрат и получаем:

Плановая производственная себестоимость =590,67

Фактическая производственная себестоимость: 589,12

Внепроизводственные (коммерческие) расходы: Рвн=Спр ×Нвн.∕ 100

Рассчитаем плановые внепроизводственные расходы: 590,67 ×5,5.∕ 100=32,48

Рассчитаем фактические внепроизводственные расходы: 589,12 ×6∕ 100=35,35

Рассчитаем полную себестоимость, как сумму всех затрат по статьям калькуляции:

Плановая полная себестоимость =1213,82

Фактическая полная себестоимость: 1213,59 

Рассчитаем отклонение от плановой себестоимости: Сфакт-Спл= 1213,59-1213,82= -0,23.

Рассчитаем отклонение от плановой себестоимости в %: (Сфакт-Спл) ∕ Спл×100= 0,018%

Таблица 10.2

	№
	Статья затрат
	Себестоимость изделия, руб.


	Отклонение от плановой с∕ б

Экономия (-)

Перерасход(+)



	
	
	план
	факт
	Руб.
	%

	1
	Стоимость сырья и материалов, руб.
	26,0
	27,0
	
	

	2
	Покупные полуфабрикаты, руб.
	22,0
	23,5
	
	

	3
	Возвратные отходы, руб. (вычитаются)
	13,0
	13,5
	
	

	4
	Стоимость топлива, энергия на технологические нужды, руб.
	28,0
	26,5
	
	

	5
	Основная заработная плата произв. рабочих, руб.
	68,0
	63,0
	
	

	6
	Дополнительная заработная плата произв. рабочих, руб.
	13,6
	12,6
	
	

	7
	Отчисления на соц. страхование, руб.
	21,216
	19,656
	
	

	8
	Затраты на содержание и эксплуатацию оборудования руб.
	82,0
	83,0
	
	

	9
	Цеховые расходы, руб.
	170
	151,2
	
	

	10
	Общезаводские расходы, руб.
	61,2
	56,7
	
	

	
	Производственная себестоимость
	505,016
	476,656
	
	

	11
	Внепроизводственные расходы, руб.
	25,25
	28,6
	
	

	
	Полная (коммерческая) себестоимость
	1035,282
	981,912
	-53,37
	5,155%


Дополнительная заработная плата производственных рабочих: Зд=Зо×Нд ∕100

Рассчитаем плановую дополнительную заработную плату производственных рабочих Зд.п.= 68 ×20,0∕ 100=13,6

Рассчитаем фактическую дополнительную заработную плату производственных рабочих Зд.ф. = 63 ×20,0∕ 100=12,6

Отчисления на социальные нужды: Рс.н.=З×Нс.м∕ 100.

Рассчитаем плановые отчисления на социальные нужды: Рс.н.=(13,6+68)×26∕ 100= 21,216

Рассчитаем фактические отчисления на социальные нужды: Рс.н.=(12,6+63)×26∕ 100= 19,656

Цеховые (общепроизводственные) расходы: Рц =Зо ×Нц∕ 100

Рассчитаем плановые цеховые расходы: Рц=68×250∕ 100= 170

Рассчитаем фактические цеховые расходы: Рц=63×240∕ 100=151,2

Общезаводские (общехозяйственные)расходы: Ро.з=Зо ×Но.з.∕ 100

Рассчитаем плановые общезаводские (общехозяйственные) расходы: Ро.з=68 ×90.∕ 100=61,2

Рассчитаем фактические общезаводские расходы: Ро.з=63 ×90∕ 100=56,7

Рассчитаем производственную себестоимость как сумму с1 по 10 статей затрат и получаем:

Плановая производственная себестоимость =505,016

Фактическая производственная себестоимость: 476,656

Внепроизводственные (коммерческие) расходы: Рвн=Спр ×Нвн.∕ 100

Рассчитаем плановые внепроизводственные расходы: 505,016×5.∕ 100=25,25

Рассчитаем фактические внепроизводственные расходы: 476,656×6∕ 100=28,6

Рассчитаем полную себестоимость, как сумму всех затрат по статьям калькуляции:

Плановая полная себестоимость =1035,282

Фактическая полная себестоимость: 981,912 

Рассчитаем отклонение от плановой себестоимости: Сфакт-Спл= 981,912- 1035,282= -53,37

Рассчитаем отклонение от плановой себестоимости в %: (Сфакт-Спл) ∕ Спл×100= 5,155%

Вывод: «Из таблицы 10.1 и 10.2 видно, что фактические затраты предприятия (полная себестоимость), (изделие «А»), нже плановых затрат на 0,23 руб. или на 0,018% Для изделия «Б» фактические затраты оказались ниже плановых на 53,37 руб. или на 5,15% 

Себестоимость изделия служит основным, базовым показателем формирования цены этого изделия. 

Цена - это денежное выражение стоимости товара (услуги). Цена на продукцию зависит от многих факторов: спроса на продукцию, государственного регулирования цен, уровня издержек, конкуренции, качества товара, новизны и др. 

По характеру обслуживаемого оборота выделяют: базовые и оптовые цены предприятия, оптовые цены на продукцию промышленности, розничные цены и др. 

Базовая цена предприятия - цена, которая формируется на стадии производства товара:

Цопт.пред. = Сп + Пн, (8)

где

Сп - полная (коммерческая) себестоимость продукции, руб.;

Пн - нормальная прибыль производителя, руб;

Пн = Сп * Рп/100, (9)

где 

Рп - планируемая производителем рентабельность, %. (10%)

Определим нормальную прибыль, приходящуюся для (изделие «А»):

Пн(А)=1213,59×23∕ 100=27912,57

Определим нормальную прибыль, приходящуюся на (изделие «Б»):

Пн («Б»)факт=1035,282×28∕ 100=289,87

Рассчитаем базовую цену (изделие «А»):

Цопт.пред.(«А»)факт: 1213,59+27912,57=29126,16руб

Рассчитаем базовую цену (изделие «Б»):

Цопт.пред.(«Б»)факт: 1035,282+289,87=1325,15руб

Отпускная цена - цена, по которой предприятие реализует продукцию посредникам или другим потребителям. Эта цена, кроме цен изготовителя, включает косвенные налоги (акциз, НДС):

Цотп.пред. = Цопт.пред. + НДС, (10)

Ставка НДС установлена в процентах (18%) к оптовой цене предприятия. 

НДС = Цопт.пред.*18/100, (11)

Рассчитаем ставку НДС, приходящуюся на изделие «А»:

НДС («А»)факт = 29126,16*18/100 =5242,68 руб;

Рассчитаем ставку НДС, приходящуюся на изделие «Б»:

НДС («Б»)факт =1325,15*18/100 =238,5 руб.

Рассчитаем отпускную цену (изделие «А»):

Цотп.пред.(«А»)факт =29126,16+5242,68 =34368,86 руб;

Рассчитаем отпускную цену (изделие «Б»):

Цотп.пред.(«Б»)факт = 1325,15+ 238,5 =1563,6 руб..

Оптовая цена - цена, которая формируется на стадии посредничества, включает посреднические надбавки оптово-сбытовой организации: 

Цопт.зак. = Цотп.пред. + Нсб, (12)

где 

Нсб - посреднические (сбытовые) надбавки, руб. Устанавливается в процентах (от 10до 25%) к Цотп.пред:

Нсб = Цотп.пред. *25/100, (13)

Определим посреднические надбавки, (изделие «А»):

Нсб(«А»)факт = 34368,86 *25/100 = 8592,21 руб;

Определим посреднические надбавки, (изделие «Б»):

Нсб(«Б»)факт = 1563,6 *25/100 =390,9 руб.

Рассчитаем оптовую цену (изделие «А»):

Цопт.зак.(«А»)факт = 34368,86 +8592,21 =42961,01 руб;

Рассчитаем оптовую цену (изделие «Б»):

Цопт.зак.(«Б»)факт =1563,6 +390,9 =1954,5 руб.

Розничная цена - цена, по которой торговые-розничные организации реализуют продукцию потребителю (населению или другому предприятию, учреждению):

Цр = Цопт.зак. + Нт, (14)

где

Нт - торговые наценки, устанавливаются в процентах (от 10 до 25%) к Цотп.зак.

Определим торговые наценки, (изделие «А»):

Нт(«А»)факт = 42961,01 *25/100 = 10740руб;

Определим торговые наценки (изделие «Б»):

Нт(«Б»)факт = 1954,5 *25/100 =488,62 руб.

Рассчитаем розничную цену (изделие «А»):

Цр («А»)факт =42961,01 +10740=53701,26 руб;

Рассчитаем розничную цену (изделие «Б»):

Цр («Б»)факт =1954,5 +488,62 =2434,12 руб.

Рассчитанные значения цен используются для расчета оценочных показателей, характеризующие достигнутый уровень производства.

Данные оценочные показатели, характеризующие достигнутый уровень производства необходимо также рассчитать.

Объём товарной продукции:

VTПi= VTП г i + Тк + Тн + Ф, (15)

где 

VTП г i - стоимость готовых изделий (услуг, работ), предназначенных для реализации, тыс.руб;

Тн - стоимость полуфабрикатов собственной выработки предприятия и продукции вспомогательных и подсобных хозяйств предприятия, предназначенных для реализации, тыс.руб;

Тк - стоимость готовых изделий для нужд капитального строительства и непромышленного хозяйства своего предприятия, тыс.руб;

Ф - стоимость основных фондов собственного производства, тыс.руб.

Стоимость готовых изделий:

VTП г i = ∑ N i * Ц i, (16)

где

Ni - количество изделий i - ого наименования, шт., принимаются согласно исходным данным (строка - годовая производственная программа, тыс.шт);

Ц i - базовая цена единицы изделия i-го наименования, руб.

Определим стоимость готовых изделий предназначенных на реализацию (изделие «А»):

VTП г i («А»)факт = 28* 29126,16= 815532,48.руб;

Определим стоимость готовых изделий, предназначенных на реализацию (изделие «Б»):

VTП г i («Б»)факт = 28*1325,15=37104,2 руб.

При расчёте товарной продукции показатели Тк, Тн, Ф принимаем равными нулю, тогда, объем товарной продукции, (изделие «А») равен:

VTП(«А»)факт = 815532,48 руб;

Объем товарной продукции, (изделие «Б») равен:

VTП(«Б»)факт =37104,2 руб.

VTПобщ= 37104,2+815532,48=852636,68 руб.

Объём реализованной продукции с учетом остатков продукции на складе:

VРПi = VTПi - (Ркн + Рнн), (17)

где 

Рнн, Ркн - стоимость остатков нереализованной продукции на начало и конец периода соответственно, тыс.руб;

Ркн+Рнн=5780*0,1=578

Объём реализованной продукции, (изделие «А») равен:

VРП(«А»)факт =815532,48 -578= 814954руб;

Объём реализованной продукции, (изделие «Б») равен:

VРП(«Б»)факт =37104,2 -578 =36526,2руб.

Объем валовой продукции:

VBПi = VTПi + (Нк - Нн), (19)

где 

Нк, Нн - стоимость незавершенного производства на конец и начало планируемого периода, тыс.руб.

Нк-Нн=1312,06*0,1=131,206 руб.

Объем валовой продукции (изделие «А») равен:

VBП («А»)факт =815532,48 +131,206 =815663,686руб;

Объем валовой продукции (изделие «Б») равен:

VBП («Б»)факт = 37104,2+131,206 = 37235,406 руб.

Объем чистой продукции:

ЧП = VTП i - МЗ - А, (20)

где

МЗ- стоимость материальных затрат, составляет 55% товарной продукции;

А - амортизационные отчисления, тыс.руб., составляют 5% от амортизационных отчислений в целом по предприятию.

Определим стоимость материальных затрат:

МЗ = 852636,68 *0,55 =468950,174руб.;

Определим величину амортизационных отчислений: 

А = 117045,5*0,05 =5852,275руб.;

Объем чистой продукции равен:

ЧП =852636,68 -468950,174-5852,275= 377834,231 руб.;

Прибыль от реализации продукции: 

П = ∑ N i ( Цi - Сi ), (21)

где 

Ц i - отпускная цена i-ой продукции, руб.;

Сi = Cni + НДС, (22)

где 

Cni - полная себестоимость единицы i-той продукции, тыс.руб.;

Сi(«А»)=1213,59 +5242,68=6456,27руб.

Сi(«Б»)=981,9 +238,5=1220руб.

Прибыль от реализации продукции (изделие «А») равна: 

П(«А») = 28(53701,26-6456,27) =1322859,28руб;

Прибыль от реализации продукции, (изделие «Б») равна:

П(«Б») = 28(2434,12-1220) = 33995,36руб.

Побщ=1322859,28+33995,36=1356854,36руб.

Балансовая прибыль:

Пб = ±Пр±Пи±Пв.о, (23)

где

Пр - прибыль (убыток) от реализации продукции, тыс.руб.;

Пи - прибыль (убыток) от реализации основных фондов, а также иного имущества предприятия (тыс.руб), принимается в размере 1-3% от восстановительной стоимости ОПФ в целом по предприятию;

Пв.о. - прибыль (убыток) от внереализационных операции (тыс.руб), принимается равной нулю.

Пи=1284993,54*0,02=25699,876руб.

Балансовая прибыль равна: 

Пб= 1368695,44+25699,876 =1394395,24руб.;

Чистая прибыль:

Пч = Пб - Пл - Н, (24)

где

Пл - основные платежи предприятия, которые включают в себя:

плату за основные фонды (налог на имущество, составляет 2% от среднегодовой стоимости ОПФ); банковский кредит (принимается равным нулю) и т.д., руб.;

Пл=0,02*1287893,54=25757,87руб.

Нпр - налог на прибыль, составляет 24% от балансовой прибыли, руб.

Налог на прибыль составляет: 

Нпр= 0,24*125323,87= 30077,7руб.;

Чистая прибыль равна: 

Пч=1394395,24-25757,87-30077,7=1338559,67руб.;

Предприятие, осуществляя производственно-хозяйственную деятельность, заинтересованно не только в наибольшей массе прибыли, но и в эффективности использования вложенных в производство средств. Соизмерение прибыли с затратами означает рентабельность или норму рентабельности. 

Общая рентабельность:

Ро = Пр * 100 / (ОФср.г. + ОСср.г), (25)

где

Пр - прибыль от реализации продукции в целом по предприятию, тыс.руб.;

ОФср.г, ОФср.г. - среднегодовая стоимость основных фондов и оборотных средств в целом по предприятию, тыс.руб.

Общая рентабельность равна:

Ро = 18730 *100/(1287893,54- 5780)= 1,46%.

Рентабельность продукции:

- рентабельность товарной продукции (производства),%:

P VTПi = (Пр i / Cmn i) * 100, (26)

где 

Пр i - прибыль от реализации, тыс.руб.;

Cmn i - себестоимость товарной продукции с учётом годового объёма выпуска продукции. (изделие «А») равна: 

P VTП(«А»)факт = (1322853/1312,06*28)*100 = 21,27%;

Рентабельность товарной продукции, (изделие «Б») равна:

P VTП(«Б»)факт = (45842,1/1312,06*28)*100 = 27,02%.

Рентабельность реализованной продукции (производства), %:

P VРПi = (Пр i / Cрn i) * 100, (27)

где 

Cрn i - себестоимость реализованной продукции с учетом годового объема реализации изделия. 

Рентабельность реализованной продукции, (изделие «А») равна: 

P VРП («А»)факт = (1322859,28/1213,59*28000)*100 =19,5%;

Рентабельность реализованной продукции, (изделие «Б») равна:

P VРП («Б»)факт = (33995,36/981,9*28000)*100 = 24,5%.

Рентабельность оборота характеризует удельный вес прибыли в доходе предприятия от реализации продукции на товарном рынке по отпускным ценам предприятия:

Роб = Прi / VPП i *100, (28)

где 

VPП i- сумма оборота (объем продаж) i-ого изделия, тыс.руб.

Рентабельность оборота(изделие «А») равна: 

Роб («А»)факт = 1322853/814954*100 = 16,53%;

Рентабельность оборота, приходящаяся на товары народного потребления (изделие «Б») равна:

Роб («Б»)факт = 45842,1/36526*100 = 18,87%.

Рентабельность номинального собственного капитала характеризуется размером уставного фонда предприятия:

Р = Пр/УФ * 100, (29)

где

Пр - прибыль от реализации продукции в целом по предприятию, тыс.руб.;

УФ - уставной фонд предприятия, тыс.руб.

Рентабельность номинального собственного капитала равна:

Р = 99624000/1221000*100= 8159% 

Заключение

В данной курсовой работе был произведён анализ предприятия ОАО «Омский агрегатный завод». Была рассмотрена история развития предприятия, его назначения, цели, задачи; были рассмотрены основные виды выпускаемой продукции, её распределение, были затронуты вопросы организационно-правовой формы, структура управления предприятием. 

Был проведен анализ характеристики факторов производственной, финансовой и хозяйственной деятельности, который позволил выявить следующие данные. 

Расчет производственной структуры ОПФ показал, что данное предприятие неэффективно использует, имеющиеся в своем производстве ресурсы. 

Стабильная работа предприятия обеспечивается за счет повышения роста производства и реализации продукции, а также за счёт темпов роста балансовой и чистой прибыли.

В результате проведения курсовой работы, предприятию, в качестве мер финансового оздоровления представляется необходимым осуществление следующих мероприятий:

· создание оптимальной структуры баланса и финансовых результатов

· совершенствование платежного календаря

· ускорение оборачиваемости активов

· реструктуризация кредиторской задолженности

· активный маркетинг с целью поиска новых рынков сбыта

· поиск стратегических инвестиций

проведение энерго- и ресурсосберегающих мероприятий
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